

# 出门硬化路 抬脚上客车

### -昭化区实施农村"村村通客车"见闻

本报记者 刘怀英 实习生 郭怡

出门硬化路,抬脚上客车。这是昭 化区农村"村村通客车"的成效。

今年以来,昭化区围绕农村客运发 展开得通畅、开得科学、开得安全、开得 长远为契机,以突出发展规划、建设养 护、科学运营、安全监管、政策保障为重 点,农村路网体系、安全通行条件得到

截至目前,该区28个乡镇280个行 政村已基本全部通客车。全区"村村通 客车"56辆784座,运力运量总体平稳,通 行条件不断改善。

#### 村里通了客车,出行更安全便捷了

"现在客车通到我们村上,出行方便 多了。"12月7日下午4时20分,记者在昭 化区汽车客运站看到,车牌号为川 HD6911的昭化至明觉的9座小型客车停 在那里,沿途的村民们正在上车。已上 车的昭化区梅树乡潜力村2组王艳生告 诉记者

明觉4个村。每天早上7时30分从明觉

营企业,王坚院士更是被称为"民企院

频感知等新技术创新发展的重任。

新的最高水平。长期以来,我们习惯

样的"国家使命",许多人也认为应该

真正发挥重大产业价值的技术几乎都

作用的充分肯定,也彰显了民企在科

技创新、制度创新中发挥的巨大作用。

型央企等科研力量来牵头。

士第一人"

打破科技创新体制壁垒

最近,2019年中国工程院院士增在机器智能、区块链、量子计算、自动

前不久,科技部公布了最新一批 研机构,还是民营企业,只要技术研发

当选院士是对科技工作者成就的 件、德才兼备的英才进入院士队伍,并

选结果揭晓,共产生了75位院士和29 驾驶等基础技术领域已经斩获40多

位外籍院士。值得关注的是,本次当 项世界第一。入选了国家人工智能开

选的75位院士中,有两名院士来自民 放创新平台的另一家企业华为直言,

国家人工智能开放创新平台名单,华 走在前面,都可以承担科技创新"领头

为、京东、360等一批民营企业成功入 雁"的角色。正因为如此,去年中国工

选,将肩负起视觉计算、安全大脑、视 程院院长李晓红明确表示,将积极吸

最高肯定,而国家级创新平台则代表 强调只要符合遴选条件,中国工程院

了我国在某一领域科学研究、技术创 对民企科技人员永远不设"卷帘门

更多地关注科研机构和大学,总觉得 两院院士将会向更多的民营企业科研 两院院士和创新成果更多地应该出自 人员敞开大门,也将会有更多民营企 这些地方,而类似于发展人工智能这 业牵头承担国家重大创新平台建设。

由国家级科研机构、著名高校或是大 技创新也不应区分体制内外。最近几

聚、企业日益成为创新主体的大势下, 提高科技创新能力,有效激发了民营企

只有企业的自主创新能力不断提升, 业科技创新的热情和活力,一项项制度

才能增强一个国家的整体创新能力。 红利正在不断转化为创新红利。但研发

发达国家产业发展走过的历史表明, 投入不够、关键共性技术供给不足、激励

来自企业,诺贝尔科学奖的获得者既 同程度存在,未来还要继续完善以企业

有大学和研究机构的教授,也不乏众 为主体、市场为导向、产学研深度融合的

多来自企业界的工程师。从这个意义 技术创新体系。在这个过程中,只有打

上说,民企科技工作者当选院士,民营 破科技创新领域身份、体制之类的壁垒,

企业牵头建设国家人工智能开放创新 才能让全社会的创新活力充分涌流

然而,在提倡创新要素向企业集 地也出台了一系列举措,支持民营企业

出发到昭化,11时从昭化出发到明觉,下 午1时从明觉出发到昭化,4时30分从昭 化出发到明觉。"已有7年多驾龄的广运 集团元坝分公司驾驶员李国宣告诉

"以前开车只到乡镇客运站,现在延 伸到各个村的村委会,村道路面基本都 是水泥路,通往各家各户。村道弯急路 窄坡陡,为确保来往车辆和车上乘客的 安全,遇弯道时靠边提前减速鸣笛。"李 国宣说,从乡道到村道,沿途十几个村, 村民都认识他,车按时按点走,为了让村 民们都坐上车,可以在车站等,也可以电

"村上还没通客车时,我们每天要走 2个多小时到岔路口金花(一个地名)赶 从明觉到昭化的过路车,时间晚了还赶 不上。现在好了,车直接开到村上,方便 得很。"新力村一组村民王正宝对记

"村道还没修好前,有个村民生孩子 难产,准备往广元送,因路不通没有车, 就找了村里4个人抬了25公里到金花, 再从金花赶过路客车到广元,还好产妇 命大,生了个双胞胎。如果是现在,一个

说,从最初的商业模式创新,到如今致

力于基础研究和前沿技术创新,阿里

由此可见,无论是传统的高校、科

纳长期奋斗在民企科研一线、符合条

"玻璃门""天花板"。可以预见,今后

正如"科学研究没有禁区"一样,科

年,国家大力推动实施创新驱动发展,各

企业创新的机制不健全等问题,依然不

"正在本行业逐步攻入无人区"

电话,120救护车就来了。村里还通了客 车,我们的出行更安全更便捷了!"王正

#### 28个乡镇280个村,村村客车通达

按照《广元市人民政府关于加快农 村客运发展的意见》广府发【2019】5号文 件要求,广运集团元坝分公司结合昭化 区实际,按照"外通内联、通村畅乡、安全 便捷"的总体思路,在"三个百分之百"上 下功夫、做文章。

根据昭化区28个乡镇的道路状况、 客运特点及地域分布情况,以3至4个村 为网络,实行安全运行、旅客运输、驾驶 员远程教育"三统一"片区网格化管理, 提升农客运输服务质量和经济效益。

按照昭化区交通建设"十三五"总体 规划,积极协调区政府及交通主管部门, 以"政府主导、企业协同"和"扶贫开发" 的形式,在昭化区虎跳镇、红岩镇(港)等 4个中心场镇拟建农村综合运输服务站 和200个农村招呼站。

安全是道路运输发展的底线,农村 客运发展更如此。

建立区、乡、村、组四级农村客运安

全生产责任体系,强化落实乡镇人民政 府的农村客运安全主体责任,确保农村 客车安全运行。

全区从事农村客运班线经营的车辆 共102台,经营线路76条。县内农客四 类客运业务(其中:县际班线车52车辆、 县内50辆),公交汽车8台、出租汽车

根据农村客源季节性强特点,合理 布局线路,采取定班定线、区域经营、循 环运行、冷热线搭配、电话预约及开行赶 集车、学生车、季节班车、热集冷集开间 日班车等经营模式。对现有公交线路延 伸到建制村,对符合条件的农村客运班 线公交化改造,因地制宜完善线网布局、 优化运营组织,探索与农村物流小件快 递业务融合发展。

"结合村道实际,为了车辆运行和乘 客的安全,村村通客运车辆一律使用8至 19座的小型客车,其中8至11座的客运 车有61辆。同时,我们还严格把控客运 驾驶员资格关,坚决制止超速、超载、疲 劳驾驶等违章行为,净化农村客运市场, 让农村客运'村村通'健康发展。"广运集 团元坝分公司总经理赵克华告诉记者。

#### 真心帮扶 真情驻村

本报讯(记者 杨霞)记者昨日获 工、支持女儿大学"专升本"、在家发 悉,近段时间以来,市供销社驻村帮扶 队持续到青川县石坝乡开展驻村帮扶 工作,帮扶队查短处、问难处,听得认 真,问得仔细,干得扎实。

象王显忠因电视受潮、播放效果不佳 将原有的电视折旧变卖后,立即再次 购买新电视机送到王显忠家中,帮助 他安装、调试。临走时, 王显忠激动

在贫困户雷明洪家中, 帮扶干部 姚首荣与雷明洪夫妇围着火堆,算着 今年的家庭收入账, 当收入账算到3万 元以上时, 夫妻俩脸上流露出喜悦的

展产业(种植魔芋、养土鸡、养 猪)等

只因前期邻居家的猪圈兔圈排水 排污给村民高明甫家前屋后院带来诸 多困扰,帮扶队员积极疏导、协调。 反映,检查处理污水管网,帮助清理 打扫, 边边角角均不放过, 如今小院 恢复原貌。临走时,帮扶干部何莉还 不忘叮嘱高明甫夫妻:"高哥,你们保 持小院干净整洁, 打理好自家院落的 同时多参与农村人居环境整治,改变 村容村貌,与邻里常走动,多沟通, 急事难事打电话。"

帮扶队还探望了生病住院的王显 华老人, 带去问候, 送去慰问金。

## 市供销社

帮扶责任人欧维强在得知帮扶对

地拉着欧维强的手连声道谢。

表情。而后他们又探讨了明年出门务

### 利州区市场监管局开展《药品管理法》专题培训

本报讯(赵仔强)12月5日,为深入 推进药品安全监管,提升药品从业人员 服务水平,在新版《药品管理法》实施之 际,利州区市场监管局召开专题培训 会,各县级医院、民营医院、乡镇卫生院 (社区卫生服务中心)、单体药店、连锁 公司负责人约120人参加了培训。

会议对新《药品管理法》《疫苗管理 法》进行了针对性培训,着重对新修订的 《药品管理法》进行了详细解析;并重点 解读了药品上市许可持有人制度、假劣 药品定义及法律责任等方面的内容,让 求参会各单位要加强内部从业人员培 与会人员认清了自己在经营管理中的不 训,学用结合,把药品管理的相关要求、 足,进一步强化风险管理,主动防范风 措施落实到日常管理中去,切实保障人 险,履行好主体责任,提高服务水平。

会议还对药品安全监管提出了新 要求,要求各药品零售企业和医疗机构 必须把好三关:一是药品购进渠道关, 从合法的经营企业购进药品,保证渠道 可追溯;二是处方药销售管理关,结合 实际对各自在日常经营中出现的问题 进行梳理,在最短的时限内,完成整改 工作。三是陈列养护关,严格按照药品 标签和说明书要求陈列药品,按照药品 养护计划开展养护,定期巡查药品陈列 质量,要把质量管理措施落到实处。

# 给危化品做一次"大体检"

市范围内对危险化学品等重点领域开 展为期三月的安全生产集中整治。

据了解,本次专项整治行动分三个 阶段:2019年11月30日前,企业全面开 展安全现状评估和岗位安全风险辨识, 加强化工过程管理,建立安全隐患台 账,自查自纠自报安全隐患,化工园区 (集中区)主动摸排问题,形成问题清 单,落实整改方案。2019年12月1日至 2020年3月中旬,各县(区)和有关部门 加强对企业的监管与服务,形成良性互 动,着力提升企业本质安全生产水平, 定。

本报讯(记者 王梓菡)近日,记者 补齐化工园区(集中区)安全基础短 从广元市应急管理局获悉,我市将在全板。第三阶段至2020年3月底结束,期 间各县(区)及有关部门要联合企业认 真总结专项行动经验成果,提炼形成工 作长效机制,推进化工危化品领域安全 高质量发展。

今年以来,我市针对危化品、烟花 竹领域特点,采取一系列有效的举 措,深化风险隐患"大排查、快整治、严 执法"集中行动,着力"控风险、除隐患 防事故",在安全监管执法高压态势下 确保化工医药、危险化学品领域和烟花 爆竹行业"零事故",安全形势持续稳

### 驻市发展改革委纪检监察组

# 建立"三本台账"促问题整改

本报讯(记者 欧阳亚丽)记者近日 确整改时限,建实整改台账,保障整改 获悉,驻市发展改革委纪检监察组认真 开展"不忘初心、牢记使命"主题教育, 建立"三本台账"促进问题整改。

建立问题台账。对照《党章》《党纪 处分条例》《关于新形势下党内政治生 活的若干准则》,围绕"十八个是否"全 面检视问题,同时紧密结合"力戒作风 粗、整治小马虎"专项活动主动查找问 题,并梳理分类,建立检视、查找两本问

建立整改台账。纪检监察组干部 主动认领问题,提出整改措施18条,明 罢休。

实效,引导党员干部牢记初心使命,切 实纠治信访举报处理工作中的形式主 义和官僚主义,促进党员干部全身心投 入到纪检监察工作上。

建立销号台账。实行"每月一清 ""每月一销号",形成销号台账,着力 解决突出问题,对能够立查立改的问题 即知即改,对暂时解决不了的问题持续 用力整改,对纸上整改、虚假整改等问 题严肃问责,真正做到问题不解决不松 劲、解决不彻底不放手、群众不认可不

### 我市两项目获省贴息资金支持

本报讯 记者 欧阳亚丽 报道 近 市机动车考试检测有限公司"机动车 日,省发展改革委下达《关于下达2019 性能检测与驾驶员智能化考试"、广元 年省预算内基本建设投资计划的通 市朝天区大羊路交通项目投资有限公 知》,我市两个项目入列该计划,共获 司"朝天区大羊通道改扩建工程"分别 得200万元贴息资金支持。其中,广元 获得贷款贴息资金100万元。

# 为企业高质量发展减负



12月5日,广旺能源集团唐家河矿"三供 供一业"维修改造工程启动以来, 一业"维修改造小区正在道路"黑化"

效降低小区道路交通噪声,提高道路行 区实际抓好施工过程中安全监管和工 车的安全性和舒适度,道路"黑化"纳入 程质量监督,确保早日完成"三供一业" 本次"三供一业"维修改造路面改造的 全面移交工作。

本报讯(戚彪 记者 王梓菡 文/图) 重点工程。据了解,广旺能源集团" 供"项目已全面完成,物业维修改造E 为了进一步美化小区路面环境,有 进入最后冲刺阶段。广旺集团结合矿

